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CLASSE : Terminale STI2D EXERCICE 4B : 6 points

VOIE : XGenerale ENSEIGNEMENT : Physique-chimie

DUREE DE L’EPREUVE : 0h54 CALCULATRICE AUTORISEE : XOui sans mémoire, « type college »
EXERCICE 4B

Casque audio a réduction de bruit active

1. Production d’un son
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Le signal est une courbe sinusoidale : le son produit est un son pur.
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2. Mesures des risques encourus par le personnel de piste d’un aéroport
2.1.
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Le niveau d’intensité sonore d’un

avion au décollage est de 130dB.
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Imarteau piqueur — 1,0x 107" W.m

Lavion
lavion = [p X 10 10
130
Lavion = 10712 x 10710

Lvion = 10 W.m™2

Iavion 10 — 100

Imarteau piqueur 1,0 x 1071

Iavion =100 x Imarteau piqueur
L’intensité sonore d’un avion au décollage est 100 fois plus importante que celle d’'un marteau piqueur.
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2.3.
Lorsqu’on double la distance a une source sonore, le niveau sonore diminue de 6 dB :

Distance (m) Niveau sonore (dB)
1 130
1x2=2 130 —6 =124
2X2=4 124 — 6 =118
4xX2=28 118 -6 =112
8x2=16 112 -6 =106
16 X 2 =32 106 — 6 =100

Le niveau sonore d’un avion au décollage n’est plus que de 100 dB pour une distance de 32 m.

3. Etude de I'efficacité du casque a réduction de bruit active
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Le casque sans fonction réduction de bruit est efficace lorsque ne niveau sonore est inferieur au niveau
sonore sans le casque soit entre 0 et 30 Hz et au dela de 400 Hz.
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3.2
Le son émis par un avion au décollage n’est pas un son pur, c’est pourquoi il ne correspond pas a celui

d’un son périodique.

3.3.

Spectre du son émis par un avion au décollage.
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Un son émis par un avion au décollage produit des fréquences compissent entre 0 et 1200 Hz.

Or le casque sans fonction réduction de bruit est efficace lorsque ne niveau sonore est inferieur au
niveau sonore sans le casque soit entre 0 et 30 Hz et au dela de 400 Hz : il ne couvre pas toutes les
fréquences produites par I'avion.

C‘est pourquoi un casque sans fonction de réduction de bruit n’est pas adapté pour le personnel des
pistes d’aéroport.

4.
_ Igo
I
Avec :
lgo = I X 101“1_800
Lgo

I5 = Ip x 1010

CORRECTION Yohan Atlan © www.vecteurbac.fr



https://www.vecteurbac.fr/

Lgo

Lso

I, X 1010
Lso
1010
Lso
10710
Lgo_Lgo
r=1010 10

*

Lgo—Lgo
r = 10 10

_ Iy x 1010

g0 —

«80 \

+75

Nweau sonore (dBSPL)

«70|

Lgo—Lgo
r=10 10

110—-85
r=10 10

r =316

30

Niveau s
avec fon

Niveau sonore sans le casque
| Niveau sonore

N’ ‘
\, avec casque

\\ sans fonction anti bruit

\
\ N

80

\/ \
ore avec casque !
ion anti bruit
100 200 300 s00 1k 2« 3% Sk 10k
Hz Fréquence (Hz)

L'intensité sonore est 316 fois plus faible avec un casque avec fonction réduction de bruit.
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